

ГОРЬКОВСКАЯ

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся № 203 (1497). Воскресенье, 3 октября 1943 года. Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Отличившимся в боях за освобождение города НОВОЗЫБКОВ 367-й стрелковой дивизии генерал-майора ЕНЦИНА, 399-й стрелковой дивизии полковника КАЗАКЕВИЧА, 73-й стрелковой дивизии генерал-майора СМЕРНОВА, 193-м танковому полку полковника ОБОДОВОРОВА, 118-му минометному полку майора ЛЕОНТЬЕВА, 84-му Гвардейскому минометному полку майора ВОБЛОВА и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника ЭРИСТАВА присвоить наименования «НОВОЗЫБКОВСКИХ» и вверь их именовать:

307-я НовоЗЫБКОВСКАЯ стрелковая дивизия
399-я НовоЗЫБКОВСКАЯ стрелковая дивизия
73-я НовоЗЫБКОВСКАЯ стрелковая дивизия
193-й НовоЗЫБКОВСКИЙ танковый полк
118-й НовоЗЫБКОВСКИЙ минометный полк
1184-й НовоЗЫБКОВСКИЙ истребительный противотанковый артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
2 октября 1943 г.

ФИЗКУЛЬТУРНИКИ — РЕЗЕРВ КРАСНОЙ АРМИИ

Физкультурники — резерв Красной Армии. В этом определении заключается огромное значение, которое приходится в нашей стране физической культуре. В руках героической Красной Армии скрывается неисчерпаемый, отважный, закаленный люд, которых страна готова к труду и обороне, которым она помогла достигнуть физического совершенства.

За время войны физкультурное движение в нашей стране переживает особенно богатый для нашей истории и г. Горького значительные мероприятия.

Заключившие в июне 3-й профсоюзномассовый спорт охватили 310 тысяч участников, из которых 296 тысяч выполнили нормы. В соответствии в августе Поволжский спортпарк семь городов нашей области занимала команда в составе 45 человек. За три первых места завоевала переходящее Красное Знамя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта.

В сентябре в Горьком проводились соревнования по легкой атлетике, в которых выигрывались личные первенства СССР. На этих соревнованиях первенствовали — Валентина Фокина и Николай Митин — завоевали звание чемпионов СССР 1943 года. Звание чемпионки СССР по велосипеду завоевала горьковчанка Рудковская, в соответствии с решением недавно в г. Туле розданы первенства СССР по велосипеду.

Значительных успехов добились область и г. Горький в зимних видах спорта. Хорошие результаты достигнуты в 7-м туре. Главное задание комитетов по делам физкультуры и спорта переключено. Также переключено областное задание по подготовке руководителей и специалистов по массовым видам спорта.

Сегодня в 17-й раз проводится традиционный пробег на призы газеты «Горьковская коммуна». В условиях военного времени этот пробег вышел далеко за пределы города и района.

Предварительные результаты показывают, что в области физкультуры и спорта в г. Горьком и в росте спортивных мастерства многих участников всех проводимых мероприятий.

Государственный долг старых производителей

Собираясь на собрание производителей завода «Красное Серво» в Сорском районе кузнецкий район, работники завода встретили Сталюна. В Сорском районе кузнецкий район, работники завода встретили Сталюна. В Сорском районе кузнецкий район, работники завода встретили Сталюна.

Старые производители завода «Красное Серво» встретили Сталюна. В Сорском районе кузнецкий район, работники завода встретили Сталюна.

В настоящее время многие представители старого поколения промышленности и культуры в области являются резервом Красной Армии.

В подготовке к этим мероприятиям наши физкультурные организации должны добиваться полнейшего соответствия их интересам и потребностям.

В подготовке к этим мероприятиям наши физкультурные организации должны добиваться полнейшего соответствия их интересам и потребностям.

Трудящиеся города Горького и области горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда

На предприятиях города Горького и области продолжают производиться высококачественные изделия. Трудящиеся горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда.

На предприятиях города Горького и области продолжают производиться высококачественные изделия. Трудящиеся горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда.

На предприятиях города Горького и области продолжают производиться высококачественные изделия. Трудящиеся горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда.

На предприятиях города Горького и области продолжают производиться высококачественные изделия. Трудящиеся горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда.

На предприятиях города Горького и области продолжают производиться высококачественные изделия. Трудящиеся горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда.

На предприятиях города Горького и области продолжают производиться высококачественные изделия. Трудящиеся горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда.

На предприятиях города Горького и области продолжают производиться высококачественные изделия. Трудящиеся горячо приветствуют славных Героев Социалистического Труда.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ОКТЯБРЯ

В течение 2 октября на Таманском полуострове наши войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника СТАРОТИТОВАЯ, КРАСНАЯ СТРЕЛА, ВОЗРОЖДЕНИЕ. На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, продвигаясь на запад, овладели опорным пунктом противника, в том числе крупными населенными пунктами ЯСНОВКА, БЕРЕЗКИ, КЛЯИНО, НИКОЛАЕВКА, СТРУМЬЕ, ОКУШЕВКА, РУДИЯ БАРТОЛОМЕЕВСКАЯ, СИДОРОВИЧИ, БЕЛЯВКА, ЗАЛЕСЬЕ, ПЯКОТЬ.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продвигаясь на запад, овладели опорным пунктом противника, в том числе крупными населенными пунктами ДРИНИ, крупные населенные пункты КУЗОВИНА, КРЮКОВЩИНА, ЗАТОНЫ, КАМЕНКА, ДУНЬКА, БЫКОВО, ПРИЛЕСЬЕ, ДРАНИНА, ПРУДОК, ШАРОВКА, РЖАВЦ, ПРИПЕЧКО, КРЕМЯНКА, ДВОРОВА, СТАРАЯ КАМЕНКА, КРЕВЕДИЦКА, КАЗАКОВКА, ДРАГОТЫНЬ и железнодорожные станции ВЕРМЕЙКА, ШАШИНА.

На Таманском полуострове противник сильным артиллерийским огнем и контратаками стремится задержать продвижение наших войск. Войска Н-ского соединения при поддержке самоходных артиллерийских орудий и танков ведут впереди себя усиленные войсковые подразделения Стари-таровских. В бою за этот пункт уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Снаряды убитых орудий противника обнаружены до 60 тысяч немецких мин.

Советская авиация активно поддерживает действия наземных войск. Наши самолеты совершили много вылетов на склеивание противника уничтожили 2 танка, свыше 50 автоматов, расщелили и частью истребили до батальона немецкой пехоты.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продвигаются на запад. Части Н-ского соединения в результате ожесточенного боя заняли один крупный опорный пункт противника. Немцы пытались восстановить положение, предприняв ряд контратак. Наши бойцы отбили вражеские контратаки и на местах отступающих гитлеровцев заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено 800 солдат и офицеров противника. Захвачено 12 орудий, большое количество трофеев и скляд боеприпасов.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска продолжают наступление. Противник оказывает упорное сопротивление, но у наших войск нет недостатка в людях. Мы делаем один населенный пункт за другим. Н-ская часть в течение дня отразила шесть вражеских контратак, а затем стремительным ударом опрокинула противника. За сутки освобождено свыше 270 населенных пунктов. Уничтожено до полка немецкой пехоты. Захвачено 28 орудий, 64 пулемета, 6 минометов, 2 склада боеприпасов, скляд инженерных орудий, скляд транспорта и скляд боеприпасов.

На ВИНОВСКОМ направлении наши войска действуют в оборонительной и транзитной обстановке. Продвигаясь восточнее, наши войска овладели несколькими населенными пунктами. Противник продолжает оказывать упорное сопротивление. Бойцы Н-ской части на одном из участков стремительно атаковали захваченный противником опорный пункт. Немцы, не выдержав, перешли в контратаку. В результате этого боя, в ходе которого эти позиции перешли в руки наших войск, в результате которого разрушено несколько зданий, в том числе жилая застройка, в результате которого разрушено несколько зданий, в том числе жилая застройка.

Акт подписали жители города Дмитрия Новикова, Антоновского, Евдокимов, Бороисовской, Полюховской, Березовской, Горьковской, Тамбовской и Починской МТС выступили с сообщением о ходе выполнения плана тракторной работы и поступления топлива. В результате работы МТС неуклонно повышается производительность с работниками заготавливает зерно и обмолот урожая, не принимая мер к выполнению плана тракторной работы.

Наши авиация бомбардировала также аэродром противника. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки самолетов. Только на одном из аэродромов уничтожено на земле 12 самолетов и сгорела одна бомбометательная установка.

Всех пилотов самолетов вернулись на свои базы.

Всех пилотов самолетов вернулись на свои базы.

Всех пилотов самолетов вернулись на свои базы.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР О награждении ремесленного училища № 1 металлистов гор. Горького орденом Красной Звезды

За успешное выполнение заданий Правительства по подготовке квалифицированных рабочих, изготовляющих изделия по заказу фронта, и за выполнение заданий по выпуску специальных изделий для нужд фронта наградили ремесленное училище № 1 металлистов гор. Горького орденом Красной Звезды.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 2 октября 1943 года.

Вручение «Маршальской Звезды» маршалу авиации А. Е. Голованову

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 2 октября, в Кремле маршальский знак отличия «Маршальскую Звезду» маршалу авиации А. Е. Голованову. (ТАСС).

Не позднее 15 октября завершить обмолот и хлебосдачу!

В Шахунье пренебрегают опытом передовых колхозов. ШаХУНЬЯ. 2 (По телефону от колхозов). По призыву руководителей Шахунского района, колхозники имеют возможность не только выколотить хлеб, но и получить установленный график сдачи хлеба государству. Однако минавшая пятидневка не давала ожидаемых результатов — прирост составил лишь 42 процента. Хлебосдача района выполнена лишь на 64,2 процента.

В чем же дело, где кроются причины такой преступной медлительности? Почему колхозы Советского сельсовета, например, находясь на большом расстоянии от заготовительного пункта, сумели полностью обвести хлебосдачу, а колхозы М. Подольского, Черевского и Акатовского сельсоветов, находясь значительно ближе к пункту сдачи хлеба, выполнили план лишь на 50-60 процентов?

Дело в том, что руководители Советского сельсовета осознают всю ответственность, которую несет им государство. Колхозы «Красная поляна» и «Красная коммуна» не только не сдают на склад сено, но даже и не обмолачивают. Это в сентябре उन्होंने сдали. Семидлазов обнаружили, что председатель колхоза «Красная поляна» Комаров допустил перекос большого количества зерна на внутрихозяйственные нужды. Вместо того, чтобы в первую очередь обеспечить потребности Комарова, Семидлазов организовал безбазисный урожай.

Теперь хлеба разобранного Комарова хватить не удастся. Колхозы «Красная поляна» и «Красная коммуна» не только не сдают на склад сено, но даже и не обмолачивают. Это в сентябре उन्होंने сдали. Семидлазов обнаружили, что председатель колхоза «Красная поляна» Комаров допустил перекос большого количества зерна на внутрихозяйственные нужды. Вместо того, чтобы в первую очередь обеспечить потребности Комарова, Семидлазов организовал безбазисный урожай.

Попов и председатель райисполкома тов. Овчинников должны понять, что затянута хлебосдачка, которая наносит ущерб интересам государства.

Областное радиосовещание по работе МТС

В настоящее время в области радиофикации, в частности, Ковровской, Воскресенской, Борской, Починской, Раздольской, Ардатовской, МТС выступили с сообщением о ходе выполнения плана тракторной работы и поступления топлива. В результате работы МТС неуклонно повышается производительность с работниками заготавливает зерно и обмолот урожая, не принимая мер к выполнению плана тракторной работы.

Результатом работы МТС — Ковровской, Ливадской, Борской, Починской, Раздольской, Ардатовской, МТС выступили с сообщением о ходе выполнения плана тракторной работы и поступления топлива.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии. Лондон, 2 октября. (ТАСС). Официально сообщают, что войска союзников овладели восточными районами.

Бои на Корсике. Лондон, 2 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Корсики, в результате ожесточенных боев авианосцы союзников отбросили немецкие аэрдромы с оставшейся еще в их руках высот и холмов, прикрывающих подступы к Бастилии. Союзники продолжают в настоящий момент к последним оставшимся немецким позициям.

Налеты американской авиации на Эмден, Мюнхен и Вилнер-Нейштадт. Лондон, 2 октября. (ТАСС). Авиация нанесла ряд ударов по немецким населенным пунктам в Европе.

Наступление Красной Армии. Стокгольм, 2 октября. (ТАСС). Шведская газета «Стокгольм тидningen», ссылаясь на шведскую печать, сообщает, что наступление Красной Армии продолжается, и что она движется к северу от Бастилии.

К МЕСТИ ВЗЫВАЕТ РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

Матери

А. Ф. Стрешневой, г. Горький, ул. М. Горького, д. 10, кв. 7.
Дорогая Анна Федоровна! Ваш пионер дружок Вашего сына Ивана Александровича.

В июне прошлого года впервые мы встретились в Бакинской школе. Вы пришли на наш вечер в форме пионера. С тех пор мы часто и неразлучно дружим. Больше года нам пришлось делить вместе все радости и горести фронтовой жизни.

Многом обязан Вам сын, чтобы быстрее освободить нашу родину от фашистских мерзавцев. В тяжких боях, когда наши части гнали врага на запад, мы часто находились вместе на передовой линии фронта. Ваш сын героически погиб своей батареей по разрушению вражеских дотов и блиндажей в сильно укрепленном неманском районе, за образцовое выполнение задания Ваш сын Иван Александрович.

Соратник Ивана Стрешнев:
ПОЛОВЦЕВ, ПОРШНЕВ,
ДЕМИДОВ, ЛАВРИНОВИЧ.

Отомстите!

Прошло уже много времени, но я ни во что не верю, что душа свободно может вылететь по улице, и никто меня не оскорбит, не убьет.

Мне сорок лет, а волосы стали седыми, грустит руки и на ногах еще остались следы вшей. Летом прошлого года вошли немцы в родной мой город Горький. Град Разместившихся по квартирам, они забрели все продукты. Через два дня появились полиция, переписали всех жильцов, включая кошек и собак. Нам указали выносить первый присылку: 43а домашних животных, пятнадцать килограммов хлеба, 50 руб. в месяц, за кошку—25 руб. За неуплату—расстрел.

Появились бирка труда. За нежелание на регистрацию—расстрел. Трусовоснабжение хитрым способом отправляли в Германию. Мои соседка на Надежда Алексеевна вышла за водой в легкой курточке. Ее схватили и отправили в концлагерь. В концлагере страдала и моя дочь Вера. Несколько тысяч воронкообразных гусей носила в кошоме. Зимой ее не тачили. Ежедневно, ранним утром голых, продрогших людей выносили на машины, чтобы их перенести сараем. Мои дети отморозили ноги до ран, а ранки появились черем. В отчаянии они однажды утром прыгнули на ходу с машины и еле живая прибежала

Л. КАЛОМЦАКА,
учительница из города
Воронинорода.

На Запад!

7 декабря 1941 года я первый раз выехала в бой. И первый раз выехала в плен.

В 13-ти боевых операциях я участвовала и много раз видел зверства немцев.

В августе этого года мы освободили освобожденный пункт, в котором не осталось ни одной живой души—все были убиты в работе.

На пути отступления немцы все жгут и разрушают. Они не жалуются.

А. МАКАРОВ,
дважды орденоносцем.

Два стихотворения

Едва на пыльном, пепельном просеке
Отгрохотал жуткий, упорный бой—
Взволнованные жители поселка
Наш танк замкнули тоскою толпой.
И еще вчерашним комаром
Стоял дни жестокие до слез
У этих бед, обугленных пожаром,
У обгоревших горестных берез.
И древний дед с суровыми глазами
Людям раздвинул в такты подошел.
Хотел все родность вымолвить
Словами, что русской чувствала
душой.
И видел голову его седую
И как его в дороге понимал,
Когда немцы и солдаты посягали
Он, как икону, стал пошевелить.

Сегодняшний прохот сражений
Воронки глухою травой зарастут,
Где дым расстилался—товер
незабук
Призывало расстилается там
на версту.
Не будет военных дорог бездорожья,
Осленята в красные маки бежать,
И будут лежать под шинелью
Кропелные русские кровью поля.
И радость из самого сердца завестит
У тех, кто прошел через огненный
вал,
У тех, кто нам землю свявленную
Распалестаным телом своим
прикрывал.
Лейтенант В. СУБОТИН.

Общее собрание Академии наук СССР

В Москве состоялось общее собрание Академии наук СССР. Собрание открыл президент Академии В. Л. Комаров. В своей речи он говорил о месте науки в нашей стране, о том, как самоотверженно трудились для родины советские ученые, помогая крепить мощь Красной Армии.

Затем собрание заслушало доклад секретаря президиума Академии наук СССР академика Н. Г. Бурякова о научной деятельности Академии за 1942 год в научной работе в 1943 году.

С большим интересом заслушано доклад почетного вице-президента Академии А. А. Байкова об основных этапах научной деятельности Академии в 1942 году в научной работе в 1943 году.

На следующем заседании состоялись выступления академика Героя Социалистического Труда А. Н. Крылова, ставшего годолетие со дня рождения от



Группа учителей-гомеров ремесленного училища № 3: Тоса Лобачева, Вала Кузнецова, Кра Фролина, Вали Селезнева и Настя Пухова.

Новое пополнение рабочего класса

2 октября 1943 года исполнился третий год со дня существования Государственных Трудовых Резервов, созданных по инициативе товарища Сталина в целях планового пополнения рабочего класса Советского Союза.

Для подготовки молодых рабочих в Горьковской области открыто 35 ремесленных училищ, 6 железнодорожных училищ и 29 школ фабрично-заводского обучения, в которых проводится обучение более 25.000 подростков. В наше распоряжение государство предоставило прекрасные помещения для мастерских, аудиторий, общежитий и красных уголков. Советская молодежь, поступающая в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, уходит и работает с юным энтузиазмом, с большим энтузиазмом. За три года система Государственных Трудовых Резервов нашей области подготовила в ремесленных и железнодорожных училищах 10.228 человек и в школах ФЗО—18.933 человека. В большинстве своем эти новые кадры являются энтузиастами. В ремесленных и железнодорожных училищах и школах ФЗО подготовлено много снайперов, пулеметчиков, автомашинистов, монтажников, электромонтеров, слесарей, автомашинистов, испытателей танков, водителей бронетехники.

В чем состоит работа учителя ремесленного училища? Он должен не только обучить, но и воспитать. Он должен привить любовь к труду, к своему делу, к своему делу, к своему делу. Он должен воспитать в своих учениках любовь к своему делу, к своему делу, к своему делу.

Однако в нашей работе имеются еще крупнейшие недостатки. В результате недостаточности и разрозненности ряда наших работников и железнодорожных училищ отставлено 20 процентов учащихся и такое же количество не прошло ФЗО. Это огромное явление должно быть ликвидировано улучшением организации теоретического и производственного обучения, усилением политико-воспитательной работы среди учащихся.

Партия и правительство требуют от нас повышения качества всей нашей работы, большей ответственности за работу и культуру учащихся. Это требует от нас повышения культуры учащихся, сознательно выполняющих свой патристический долг перед родиной.

В. УСПЕНСКИЙ,
и. п. начальника областного
Управления Трудовых Резервов.

Показ литовского искусства

В Горький прибыл Государственный ансамбль песни и пляски Литовской ССР в составе 80 человек и Литовский государственный джаз-оркестр в составе 25 человек. Для широкого ознакомления горьковчан с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Концерт с творчеством братского литовского народа, концерты ансамбля и джаза состоялись в Государственном филармоническом зале Дворца культуры им. Ленина, в Союзном клубе культуры и в киноконцертном зале автозавода им. Молотова.

Соревнования районной области по уборке картофеля, овощей, семянных трав, обмолоту зерновых и подъему зяби

(По данным областного на 30 сентября 1943 г. в процентах к плану)

РАЙОНЫ	Выполнено по картофелю	Обмолоту зерновых	Поднято зяби	Уборка овощей	Уборка семянных трав
1. Мантуровский	100,0	67,1	29,8	58,8	90,4
2. Кологривский	100,0	89,8	100,0	100,0	101,2
3. Муромский	97,7	95,1	43,4	80,4	100,0
4. Вержневский	98,0	80,0	33,1	100,0	100,4
5. Судоговский	96,9	62,2	45,6	46,6	97,2
6. Вальевский	96,2	80,1	37,2	77,1	53,3
7. Павловский	95,3	86,3	28,9	64,4	97,4
8. Ветковский	95,1	88,9	36,8	44,4	100,0
9. Вачугский	93,9	72,8	21,5	—	73,0
10. Лукояновский	93,4	88,3	70,1	81,3	88,7
11. Уренский	93,4	75,0	15,6	72,7	76,5
12. Пильнинский	92,6	73,3	32,0	47,9	25,3
13. Ветлужский	92,5	74,9	35,2	52,2	100,0
14. Павловский	91,5	85,6	65,5	89,7	100,0
15. Котельничский	90,4	86,4	58,4	79,2	99,9
16. Бутурлинский	89,0	60,3	26,5	66,3	47,2
17. Шарнировский	87,9	64,3	23,2	98,9	78,6
18. Б. Мурашкинский	87,4	87,1	50,3	97,8	100,0
19. Сергачевский	87,4	87,1	50,3	97,8	100,0
20. Д. Юватовский	86,0	88,1	43,2	83,2	86,7
21. Балаковский	84,4	78,8	27,6	87,2	74,3
22. Нароховский	84,0	85,9	16,3	100,0	88,4
23. Кувальдинский	82,4	81,6	42,2	72,6	85,7
24. Кувальдинский	82,4	81,6	42,2	72,6	85,7
25. Тонкинский	81,9	76,0	27,7	63,8	108,1
26. Воротынский	81,9	76,0	27,7	63,8	108,1
27. Борский	81,9	76,0	27,7	63,8	108,1
28. Лукояновский	80,9	70,5	51,7	58,6	100,0
29. Богородский	79,5	61,6	49,9	38,8	96,0
30. Кр. Октябрьский	79,1	69,1	25,7	68,2	100,0
31. Перемышльский	78,2	81,0	28,6	100,0	84,0
32. Семеновский	75,2	77,9	35,4	67,9	107,4
33. Шахунский	75,2	77,9	35,4	67,9	107,4
34. Ковернинский	73,7	84,7	28,6	66,6	82,0
35. Пильнинский	73,7	84,7	28,6	66,6	82,0
36. Воротынский	73,7	84,7	28,6	66,6	82,0
37. Балаковский	73,7	84,7	28,6	66,6	82,0
38. В. Маршеский	72,7	78,2	18,4	92,1	95,7
39. Балаковский	72,7	78,2	18,4	92,1	95,7
40. Тонкинский	72,2	79,1	27,3	56,3	80,9
41. Мезенский	71,7	61,6	12,7	85,0	99,8
42. Спасский	69,9	69,9	27,6	101,3	95,9
43. Покчиновский	67,7	68,9	21,8	80,4	65,5
44. Дивеевский	67,4	74,1	10,3	55,3	83,0
45. Чкаловский	67,4	74,1	10,3	55,3	83,0
46. Чкаловский	67,4	74,1	10,3	55,3	83,0
47. Юсатовский	66,2	71,6	43,1	47,7	91,0
48. Лукояновский	64,9	76,0	16,7	70,6	6,2
49. Фоминский	63,0	80,1	26,4	107,0	100,0
50. Работинский	62,3	72,4	23,1	85,0	103,3
51. Ваксунский	57,4	75,0	25,3	38,8	72,4
52. Шахунский	57,4	75,0	25,3	38,8	72,4
53. Балаковский	56,1	60,8	17,4	92,7	—
54. Шахунский	54,9	68,6	17,5	66,7	100,0
55. Шахунский	54,9	68,6	17,5	66,7	100,0
56. Шахунский	54,9	68,6	17,5	66,7	100,0
57. Арзатовский	51,1	60,0	6,7	67,3	65,6
58. Балаковский	50,4	70,8	15,8	78,7	72,4
59. Балаковский	50,3	58,2	5,0	34,7	55,5
60. Гавриловский	46,0	65,5	12,1	100,0	100,0
61. Ивановский	34,2	52,9	6,3	28,6	72,9

Лен—любимая культура

Хороший урожай хлеба выросло в этом году уже много. С площади 3,5 гектара получено 25 центнеров льносемян— почти в два раза больше, чем предусматривалось планом. Но главное, что меня радует— это добрый льносемянщик: все дни от 75 до 100 центнеров. Духотворная прополка, двойное переоборудование и высеивание льна в ряды— это и есть то, что мы должны делать в настоящее время.

Меня больше всего интересует, как больше делаю льна, как больше делаю льна, как больше делаю льна.

Теоретические наши волнения и радости в Москве тоже переплелись с радостью и гордостью гражданки Москвы, что своим делом вступила на путь героического подвига.

В Горьком мы уже два года первый спектакль в Ленинском Дворце культуры, а затем в течение 12 дней являла на арене свое искусство. Это искусство является огромным ответом коллектива на зов партии и правительства, которое проявлено к театру и столичной и нашим родным городам.

В. П. ПОКРОВСКИЙ,
художественный руководитель театра.

По следам наших выступлений

24 сентября в Горьковской коммуналке была напечатана корреспонденция «Что скрывается за экраном» и фильм «Вперед к победе».

Секретарь Чернухиновского райкома партии тов. Обидин сообщил редакции, что районными организациями приняты меры по развешиванию уборки картофеля. Проведено 11 совещаний председателей колхозов, отставших с уборкой. В отставлении

сельхозтеатры направили районные работники для оказания помощи в организации уборки картофеля и овощей; в помощь колхозам направили также служащие из райкома партии.

За последние два дня уборка картофеля в районе поновилась, уборка 81,9 процента площади.

Отвественный редактор
В. А. КУРЛОВ.

В театрах и кино:
ОБЛ. ФИЛАРМОНИИ. 3 октября—концерт Государственного джаз-оркестра Литовской ССР. Начало в 7 часов 30 минут и в 8 часов вечера, 4 и 5—вечера искусства Советской Литвы.
Кино: Пляс—Пляска, Рекорд—Это мужики и одна девушка, Художественный—Орловская битва, имени Маяковского—Антостас Физу.

Горьковская школа объявляет прием на 1943—44 учебный год на отделения: 1) мукомольное (бывшее), 2) лесное, 3) сельскохозяйственное, 4) механическое. Срок обучения 6 месяцев. Условия приема: возраст 15—17 лет для мальчиков и 15—20 лет для девочек. Образование не ниже 5 класса школы. Приемные испытания проводятся со скидкой 50 процентов.